

汉中慈善

2020年第25期

总第245期

汉中市慈善协会

2020年11月9日

南通市民政局慈善总会 来汉交流脱贫攻坚帮扶工作



十月十七日，南通市民政局、慈善总会与汉中市民政局、慈善协会“苏陕交流”帮扶工作座谈会，在南郑区荣嘉国际酒店举行。南通市民政局党组书记、局长、市慈善总会常务副会长汤

雄，南通市民政局党组成员、副局长、市慈善总会副会长兼秘书长沈华，南通市民政局党组成员、副局长、启东市委常委姜红波，南通市慈善总会副会长叶沈良，南通市民政局办公室副主任钱翔鹏，汉中市民政局局长杨晓虎、副局长康麟，汉中市慈善协会会长刘润民、副会长张新民、项目部部长高长富出席。

座谈会上，刘润民、康麟分别介绍了汉中脱贫攻坚和慈善工作情况。汤雄回顾了南通帮扶汉中脱贫攻坚工作情况。双方认为：“苏陕交流”五年来，汉中市脱贫攻坚取得显著成绩。今后将进一步密切合作交流，为促进两市经济社会发展做出新的贡献。为推进汉中慈善“一老一小”项目实施，南通市向汉中市慈善协会现场捐赠善款20万元。刘润民对南通市民政局、慈善总会的善举表示衷心

感谢，并向捐赠方颁发了“捐赠证书”。

南通客人在汉期间，先后赴南郑区、汉中兴汉新区、城固县考察了民政慈善相关项目和山区部分贫困村建设。（市慈善协会）

金秋共叙关爱情 红区再启合作路 ——宣明会与慈善协会合作总结交流年会在赣召开

世界宣明会陕西代表处与陕西慈善协会、部分市区县慈善协会——2020年度合作总结交

流会，于10月29日在中国红色革命摇篮——江西井冈山市茨坪镇召开。省慈协分管对外合作工作的副会长苏新泉、张凤英及相关部门负责人，西安、宝鸡、安康、



汉中、铜川、榆林、咸阳市慈善协会会长，“儿童为本区域发展”——陇县、白河县、耀州区、绥德县、洋县、西安项目组所在县区慈善协会会长，宣明会中国基金有限公司（香港）陕西代表处项目总监方卓祺、区域总监邓荣基、区域副总监陈卫忠和片区、项目负责人参加。

按照会议议程，邓荣基向会议介绍了宣明会陕西代表处过去一年在陕工作情况，陇县等6个项目组负责人报告了2020年度儿童保护项目工作；省及7市、8县（区）慈善协会，围绕项目实施、深化项目合作、探索项目发展，对今后工作发表了意见和建议。苏新泉在总结讲话中说：主办方把本届年会选在中国革命摇篮井冈山召开，给会议注入了红色元素。使这次工作年会既是总结会、交流会、安排会，又是革命传统教育会、传承会，会议内容丰富、意义深远。他从“主动服务加强合作、与时俱进不断创新、突出重点提质增效、相互学习共同提高”四个方面，对今后工作提出了建议和希望。

会议指出：2020年是宣明会在陕西省设立“儿童为本区域发



展”项目二十周年。20年来，省慈善协会和各有关市县区慈善协会与宣明会密切配合、辛勤工作，推动项目创新发展，取得了卓有成效的社会效益，受到了党政支持和社会各界的好评。会议希望：宣明会能在条件具备的县区，继续开办新的合作项目。有关慈善协会和项目所在县区应及时总结和借鉴与宣明会项目合作经验，并结合本地实际进一步拓展项目领域、创新项目内容、扩大项目效益，为助力区域社会和谐和脱贫攻坚作出新的更大的贡献。



在赣期间，与会人员还赴莲花县考察学习了该县“儿童保护体系建设”项目，听取了县政府、县民政局项目经验介绍，座谈交流了项目运作模式和方法。

资料显示：

2020年，宣明会陕西代表处与汉中市慈善协会密切项目合作取得佳绩：**一是儿童为本.助力脱贫。**宣明会向洋县“儿童为本.区域发展”项目续投资金581万元，在3个镇（办）的55个行政村及22所幼儿园、小学、初中、高中学校，开展了儿童关爱保护、儿童教育助学、卫生健康、防灾减灾、紧急应对（COVID-19新冠肺炎）和善款保障6大类、12个救助项目，累计受益达4.2万人。**二是学前教育.扎实有为。**城固儿童“学前教育”项目实施两年来，在宣明会的精心组织和城固县慈善协会、县教育局的大力配合下，先后组织5所幼儿教师和管理人员赴外地培训5批、60多人（次），县内培训200多人（次），累计捐赠图书、电子钢琴、移动舞台等教学、游乐类物资超过46万余元。**三是阻击疫情.奉献爱心。**年初新冠疫情发生后，宣明会洋县项目组在第一时间向该县学校、机关、社区捐赠了一百套防护服、13,000个一次性口罩、3500个家庭卫生包、400个卫生箱、100个测温枪。在城固县幼儿园防疫物资极度紧缺的情况下，宣明会向30多所幼儿园捐赠了额温枪、免洗消毒洗手液、洗手机器人等紧缺防疫物资，累计款物超100万元。

省慈善联合会来汉评估慈善示范社区工作

9月6日-10日，省慈善联合会副会长张民安一行，在市民政局副局长党晓芬、福利慈善科科长刘杰、社会事务管理科科长张巍和市慈善协会副会长唐彩云



陪同下,对由省慈善联合会承接、省民政厅政府购买项目——“慈善示范社区”进行评估。在汉期间,评估组先后到汉台、南郑、城固、洋县、西乡、留坝6县区、16个慈善示范社区,通过参观创建专栏、查阅创建资料、听取工作报告、观看PPT视



频,了解了“慈善示范社区”创建工作,进行了检查、指导。

张民安对汉中“慈善示范社区”创建所做的工作和取得的成效予以肯定。希望社区建设与慈善发展紧密结合,不断丰富和增强功能,帮助更多的老年人、残疾人、困难群众享受到社区大家庭的温暖

(市慈协:唐彩云)

市慈协向市人大报告“依法施善”工作

10月14日,在市人大召开的贯彻实施《中华人民共和国慈善法》、《陕西省实施〈中华人民共和国慈善法〉办法》执法检查会上,我会副会长张新民受刘润民会长委托,报告了“依法施善”工作情况。

报告中,张新民在简要介绍市慈协组织概况和主要慈善工作后,着重从抓组织学习,提高依法行善意识;抓建章立制,完善依法行善机制;抓宣传普及,营造依法行善氛围;抓信息公开,增强依法行善力度四个方面,报告了近年来全市慈善系统贯彻实施《中华人民共和国慈善法》、《陕西省实施〈中华人民共和国慈善法〉办法》情况。并结合汉中慈善实际,对在实施“两法”中存在的主流媒体宣传贯彻《慈善法》深度和广度还不够;慈善资源动员力度不足;慈善事业发展缺少激励政策;慈善购买政府服务有待加强问题,向市政府和相关职能部门提出了建设性意见和建议。

执法检查组对我会落实《中华人民共和国慈善法》、《陕西省实施〈中华人民共和国慈善法〉办法》执行情况给予肯定,认为法律在我市得到了有效实施,慈善工作基本发挥了民生保障和扶贫帮困中的补充作用,慈善事业总体发展健康有序。

(汉中市慈善协会)

图/文编辑:张新民 校对:高长富

